

# 奋战一夜后 消防员捧着泡面睡着了

常州消防官兵连续救援9天,现场仍有燃爆危险,每走一步都是在搏命



奋战一夜后,消防战士郭武警手捧泡面睡着了 陈柏君 摄



地面上都是水,消防战士躺在沙袋上休息



在齐腰深的泡沫中忙碌的消防战士



灭火现场 常州消防供图

## 急 药企车间突然起火,周边是化学物料仓库!

常州吉恩药业有限公司位于常州滨江化工园,主要从事医药、农药等中间体的研究开发和规模生产,其生产的叔丁醇钠等产品,占据国内外大部分市场。

3月29日下午3点19分,吉恩药业8号车间突发大火,常州120多名消防官兵奔赴现场,省消防总队领导也赶来坐镇指挥,并调集兄弟城市消防官兵作为备用力量。

起火的8号车间高约15米,有11个容量分别为40吨、60吨的反应釜罐,多个辅助小罐,管道层层密布,用于生产二碳酸二叔丁酯,其主要原料为正己烷、叔丁醇钠。据工厂员工向消防部门描述,工人当时在向反应釜内投原料,一个装有叔丁醇钠的原料包装突然破裂,叔丁醇钠遇空气就燃烧,当时就形成一条七八米长的“火绳”,迅速引燃车间。

“叔丁醇钠遇氧就能起火,刺激呼吸系统,而正己烷挥发性强,燃点低,比空气重,沉积于地面,易燃易爆且极易形成流淌火。此外还有很多未知的化学成分,给扑救带来极大的困难。”现场指挥长黄亮告诉现代快报记者,由于罐体被烤裂,化学物质泄漏,地面形成流淌火,一旦蔓延,周边3个堆有大量化学物料的仓库也将不保,后果不堪设想”。

## 险 消防员冒着爆炸危险,奋战3天3夜扑灭明火

“只能用泡沫扑救”,消防官兵在泡沫中用沙袋筑坝,围着8号车间堆起了上百米长、1米多高的堤坝。3个供水阵地,18门移动泡沫炮、1门高喷炮、4支泡沫枪,还有3台泡沫发生器,对堤坝内区域进行泡沫全覆盖,泡沫最高处达2米多。

消防官兵们戴着防毒面具,

迎着火、冒着爆炸的危险抵近扑救。其实,泡沫下面是水,泄漏出的化学品虽被覆盖,但仍在地面流淌,只要遇到静电就会起爆,消防官兵们必须十分小心,每走一步都是在搏命。

现代快报记者了解到,经过连续3天3夜奋战,4月1日上午8时,消防人员终于扑灭明火,没

有人员伤亡。不过,被烧毁的反应釜罐仍在泄漏,随时可能会复燃复爆,必须进行倒罐转移。化工事故处置专家在启动第一次倒罐作业时,发现罐体内的化学物质无法转移,只能暂停倒罐,寻找其他办法。参与救援的省消防总队领导表示,目前每天仍有70多名消防官兵守护现场。

## 赞 26岁“泡面哥”和战友们继续坚守

在这起火灾中,消防员郭武警嘴衔叉子、手捧泡面睡着的照片流传到网上,被网友们称为“泡面哥”。郭武警的父亲是一名老武警,于是给他起了这个名字。而26岁的他也子承父业,如今是常州消防支队外环路中队一班班长。原本他4月2日能休假回陕西老家。不过,3月29日的火情,让他归家计划延后了。

3月29日是郭武警女儿2周岁的生日。按照计划,他会跟女儿视频聊天。但那天晚上,他奋

斗在灭火最前沿,一人扛两支泡沫枪。直到3月30日早上8点,他被换班退到后场,才想起前一天的晚饭还没吃,肚子已经空了。他坐在地上,拿起一碗方便面,衔着叉子,等待热水泡面,可没多久就睡着了。半个小时后醒来,吃了一份盒饭后,他又抱起了泡沫枪。直到3月31日晚上,被换班回到中队休息,他才打电话给女儿,送上迟到的生日祝福。

“其实,在现场睡着的战友很多”,郭武警说,特勤二中队一

班班长黄旭的掌心磨出了大血泡,第一个到场的他架起2门泡沫炮,在最危险的东北角战斗。被换岗休息时,倒地就睡着了。特勤一中队二班班长韩爱明连续战斗40个小时,累极了,搭在战友肩头就睡着了,醒来,继续战斗。现场指挥长黄亮在现场一呆就是6天5夜。

记者了解到,很多人的脚被泡白,蜕皮……在这起事故的善后处置结束之前,这些“逆行者”仍守在现场。

## 智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品

96060 025-58598151/84783633

24小时热线

工作时间:每周日至  
周五 9:00~18:00



### 澳大利亚-墨尔本-凯恩斯 精彩7晚9日游

天堂农庄:十二公顷的庄园面积,容纳了绵羊、马匹、小猪、母牛、鸵鸟、袋鼠、考拉等各种可爱的小动物。参观冲浪者天堂,您可漫步沙滩上,享受海天一色的美景。华纳兄弟电影世界,位于黄金海岸在此您可以观赏到引人入胜的表演节目,更可以亲身体验紧张刺激的电影主题历程游戏。圣玛丽亚大教堂是澳大利亚规模特大,特古老的宗教建筑,悉尼天主教社区的精神家园海德公园位于悉尼市中心,已经近200年的历史。悉尼歌剧院,它世界知名,其造型宏伟的美丽外型与周围景致相得益彰,不论是

白天或夜晚皆展现了迷人的风采。蓝山国家公园种植不少由加利树,这种树的树叶会释放出一种气体,积聚在山峰和谷顶,形成一层蓝色薄雾,蓝山因而得名。整列茂密丛林峡谷高达海拔一千三百公尺,清爽高山空气、瀑布奔泻的广阔沙岩山谷、回音谷等等,构成一幅精饰细缀、辽阔无涯的大自然图画。

线路提供:江苏金桥国际旅行社有限公司 L-JS-CJ00050

发班价格:11800元/人  
发班日期:4月-5月  
每周二/六固定发班  
报名电话:025-66163199

### 3950元,泰新马全景10日游 送298元/人浙西大峡谷、大明山二日游

无论是“千佛之国”泰国,“花园城市”新加坡,还是极具“异国风情”的马来西亚,这次我们带您一次走遍!报名还赠送浙西大峡谷、大明山二日游。

这是中老年定制团,品质和细节很重要,全程三段直飞,为您省去转机烦恼。

泰国首都曼谷既有高耸矗立的

大型建筑,又有历史悠久的古老庙宇。在芭提雅,你可以获得完全不一样的体验,在海滩悠闲地转一圈,沿着海边的步道走到尽头。

新加坡的每一寸土地都带着休闲的味道,而马来西亚首都吉隆坡则是一座新旧辉映的大都市,别有一番风韵。

线路提供:南京旅游集散中心  
L-JS-CJ00126

发班日期:5月3/10/17/25日  
6月1/7/14日

价格:3950元(不含签证250元)  
报名电话:18014803464

### 2480元 泰国五晚六天深度休闲游 绝无强迫自费和强迫购物,送胶东半岛五日游

这是为中老年游客量身定制的一条泰国线路,2480元泰国五晚六天深度休闲游,绝无强迫自费和强迫购物,送胶东半岛五日游。

★绝无强迫自费和强迫购物。如若违约,将退还所有旅游费用,并承诺将此条款写入旅游合同。

★慢走细游。我们的行程将在游览大皇宫、玉佛寺等主要景点时增加一倍的游览时间,让中老年游客有更加充足的时间去感受泰国当地的美丽风光和风土人情。

线路提供:江苏南京旅游集散中心旅行社有限公司 L-JS-CJ00126

线路详情:  
泰国五晚六天深度休闲游  
发班日期:5月3/7/13/21/25日  
发班价格:2480元/人(包含往返机票及税费、机场税、全程酒店住宿、行程中团队用餐安排、空调旅游大巴、领队导游及司机的基本服务费、行程中所列各项游览项目及入场费用)250元签证费不含  
报名电话:18014803464